

台灣剖腹產觀念遭質疑

學者指「一胎剖腹 終身剖腹」是不信任母體能力

「記者梁玉芳／台北報導」行的「性教育、性學、性別研究暨同性戀研究」國際學術研討會中，台大社會系助理教授吳嘉苓發表論文「產科醫學遇上了迷信婦女——台灣高剖腹產率論述的知識、性別與權力」。她指出，「產婦在前胎以剖腹」的觀念。

「記者梁玉芳／台北報導」不少台灣產婦相信「一胎剖腹，終身剖腹」的觀念，學者研究指出，這並非醫學上的鐵律，例如挪威及荷蘭在前胎是剖腹產的產婦中，有一半在下次生產時採用自然產的方式，台灣醫學界也應改變「前胎剖腹方式生產，此胎也嘗試自然腹過」此胎也應剖腹的觀念。昨天起在台灣大學思亮館舉

台灣各醫院的施行狀況差異很

大，例如台北市立中興醫院在一九七三年到一九八二年五百八十九位前胎剖腹的例子中，近四成合乎嘗試自然產，成功嘗試的比率為百分之七十七；但私立長庚醫院在一九八四到一九八九年間，有近九成前胎剖腹的產婦在此胎也剖腹。在一個對台大醫院的研究中，在六十四個前胎剖腹的例子中，下胎全部都採用剖腹產，台灣產婦也盛行「一胎剖腹、終身剖腹」的觀念。

吳嘉苓指出，對VBAS的漠視，代表對手術刀的信任大於對母體能力的信任。